

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЯНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dpto. 10
1430 Buenos Aires Argentina

AÑO XXX Buenos Aires, Viernes 21 de julio de 1978

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

№ 1481

Буэнос Айрес, пятница 21 июля 1978 г.

А. МАКРИДИ

ГИБЕЛЬ ТИТАНИКА

За пять лет до революции погиб «Титаник» — гордость атлантического мореходства, первый «лайнер», равного



которому по величине и роскоши в мире еще не знали. Водоизмещением он был в 46.000 тонн, длиной около 300 метров, шириной в 30 и развивал скорость выше 35 километров в час. Пассажиров на нём было 2224. Сейчас это не в диковину, но 66 лет тому назад пароход казался чудом судостроения и вполне заслуженно носил своё гордое название между Старым и Новым Светом.

В ту апрельскую ночь 1912 года, когда Титаник в конце своего рейса на полном ходу ударился об айсберг, в ледяную воду вместе с ним погрузились утонули две трети пассажиров.

Эта катастрофа взбудоражила весь мир куда сильнее, чем через несколько лет вторая, хотя по своим последствиям она превосходила первую. Но этого никто не заметил, кроме проницательных одиночек, оставшихся также незамеченными. Погиб второй титан — «его аршином не измерить» — самодержавие, оказавшееся ВСЕдержавием. Погиб и Самодержец, оказавшийся Удерживавшим. Единственным...

После гибели Титаника, были присущены флаги всех цивилизованных государств; в церкви служили панихиды; дипломаты выражали друг другу сочувствие. Повсеместно соблюдалась видимость приличия и хорошего тона.

О гибели российского колосса писали меньше, равнодушные соперничали со злорадством и все сходились на том, что революция — внутреннее дело России и если помочь, то только революционерам. И, уж во всяком случае, раздвинуть китайские церемонии тут не к чему.

Среди невоспитанных людей, исключение составил банкир Яков Шиф, пославший в Россию после февральской «революции» телеграмму:

«Как постоянный враг тиранического самодержавия, беспощадно преследовавшего моих единоверцев, я позволю себе приветствовать в Вашем лице, дорогой Миллюков, русский народ по поводу того, что им так блестящее осуществлено, и пожелать Вам и Вашим коллегам по новому временному правительству всяческого успеха в той трудной задаче, которую с таким

патриотизмом Вы приняли на себя, да благословит Вас Бог.

Шиф, Нью-Йорк.

Польщенный Миллюков решил не уступать в изящной словесности и ответил, тоже телеграммой:

«Объединённые в ненависти и отвращении к ныне свергнутому режиму, будем так же объединены в проведении новых идеалов равенства и свободы в мировой борьбе против средневековой и теократической автократии. Большое спасибо за Ваше приветствие, которое характеризует великое изменение, произшедшее в отношениях между нашими странами, вследствие спасительного переворота.

Миллюков, Петербург.

Этим неприличием приличия и ограничились.

Когда же пожелания еврейских банкиров осуществились и новые идеалы Миллюкова воплотились в большевицкий переворот с последовавшим цареубийством, на лице вчерашних союзников России не дрогнул ни один мускул; ни одна слезинка не омрачила праздник победителей, спасённых от немецкого завоевания «ненавистным режимом» поверженной в революционную трясину соратницы. Наоборот, дипломаты самодовольно покручивали усы, присваивая часть устранения опасного конкурента из «ансамбля мировых держав» и предвидя увеличение своей доли при дележе военных трофеев за счёт одурченной

Словом, после войны, когда русская кровь была уже не нужна, а Россия стала помехой, преданный и обезглавлен-



ный народ к ужасу своему понял, что друзей у него и не было, если не считать далёкой Испании и обессиленной Сербии, «союзники» же воскрешали молитву Фридриха Великого «избави, Боже, от союзников, а с врагами мне и одному тогда легче будет справиться!»

Екатеринбургские залпы остались заграницей неуслышанными, их заглушили танцевальные джазы, а между тем, пули, сразившие всеми покинутую и самую беззащитную русскую Семью, не



России. Потирали потные руки и плотоядно причмокивали банкиры в предвкушении небывалых дивидентов на революционные капиталовложения, не забывая при этом скупить за гроши краденое: церковное имущество, антиквариат и сейфы ограбленного народа, требуя от него еще уплаты «царских долгов».

Ритуальное злодейство, совершенное в глубокой провинции России, преподносилось заграницей как заслуженное наказание за многовековое угнетение подъярёмного народа, в особенности же еврейского населения. Но наряду с таким сочувствием к русскому народу, в газетных читателях ловким репортажем воспитывалась неприязнь к нему, к русским вообще, как к завзятым погромщикам.

остались на месте преступления, опередив время, они залетели в будущее, вошли в него, оборотились атомными бомбами, и отравили весь мир тем же ядом ненависти и безумия, что излился сначала на нашу страну.

Непроницаемой ночью 17-го июля 1918 года, шайкой ничтожных, глупых и грязных исполнителей была убита совесть мира, без которой ему и до Страшного суда едва ли дожить. Иуда из Каиро не останется на своей осине одиночком...

**

Когда Титаник налетел на ледяную скалу, то одурённые танцами, шампанским и флиртом пассажиры ничего не заметили и продолжали спать, пока их не разбудили.

СТРАШНАЯ НОЧЬ

— «Я еще мать этой страны и переживаю ее страдания...» —

Молись, Россия, ужасайся
За кровь невинных, за позор,
За Колыму, Че-Ка. И кайся,
— Кайся!..

Боже, взор
Поднять не смею... Где исход?
Где свет и мир?.. Я каменею...

Дикий мот,
Я разметал Твои даренья!
Я испытал все униженья
И, в темь ночную погрузясь,
Проставил Зло — и лег во грязь...
Но власти нет предвечной Бесу.
Бог разорвет у тьмы завесу.
А ты, — ты кайся и молись!
Молись, Россия!
Молись!..

Ты, — кат, палач, злодей, кровяк!
Молись, рыдай и ужасайся,
Раздавлен горем, как червяк!
Молись пред Ней! Не опасайся:
У Бога в милости своей
Она услышит и не тронет.
Быть может всплачет и застонет,
Но ухо горем не застит
И душу грешную — простит...

О, Мать! В безвыходной печали
Прости замученную Русь.
Тебя все муки увенчали.

И я — измучен и молюсь:
Прости, о, Мать, больную Русь!

Прости нас греховых, ошеломленных,
Слепых, безумных и кривых;

Прости во злобе оклеветанных,
Убийц, убитых и живых!

Прости за ужас совершенный,
За то, что я Тебя предал.

Прости мой разум омраченный
И путь в Ипатьевский подвал.

Прости нам наши злодеяния
На высоте Твоих путей,

Прости безмерные страданья
Твоих поруганных Детей.

И — за Него... Но я немею...

— Как я смею

Пред сном этих страшных лиц
Во рту подвинуть мой язык?!

Я — только боль... Я — только мука...

Я только жалобно молюсь,

Немой, больной, без слов, без звука:

Прости, о, Мать, больную Русь!..

† П. СОКОЛОВ



Нынешние пассажиры Земли тоже спят беспробудно, до сих пор не замечая, как одиннадцать струек крови, вытекших из Ипатьевского дома, за шестьдесят лет превратились в кровавый поток, угрожающий вторым Потопом.

А. МАКРИДИ

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ**НА РОДИНЕ**

610. КРИЗИС РЕСПУБЛИКАНСКИХ РЕЖИМОВ. — ТИТОВСКИЙ СЪЕЗД ПАРТИИ БЫЛ ПО СССР. — ПОПЫТКИ ПОБЕГОВ ПОДСОВЕТСКИХ ВОЕННЫХ ИЗ ВОСТОЧНОЙ ГЕРМАНИИ НА ЗАПАД. — ДРУГОЙ СОВЕТСКИЙ ДИПЛОМАТ ИЗБРАЛ СВОБОДУ.

Внимательно наблюдая за событиями нашего века приходишь к следующим выводам.

Республиканские идеологи кричали, что ХХ-й век знаменует конец монархических режимов. Однако только война привела к падению монархии в России, Германии, Австро-Венгрии и Турции, хотя эта форма правления сохранилась в побежденной Болгарии и в странах победительницах Великобритании, Бельгии и Сербии, ставшей великой Югославией, не говоря о нейтральных скandinавских странах и Нидерландах с Люксембургом. А после Второй мировой войны лишь советская оккупация привела к концу монархии в Румынии, Болгарии и Югославии.

Нигде народ не отказался сам от монархии, республику навязали советские оккупанты!

Но что показывает вторая половина века? Растворяет монархическое движение в разных явных и подпольных формах на нашей родине, а республиканские режимы переживают невиданный кризис. На наших глазах произошли два небывалых в истории явления. Первое: образцовая республика США потерпела позорное поражение, первое в своей истории, перед Вьетнамом и после Утергейтского скандала управлялась никем не выбранным президентом по назначению — Фордом. Скажут — это исключительный случай! Но теперь печать грозит: если Картер не будет достаточно поддерживать Израиль, то ему устроят новый «Утергейт» и заставят уйти, несмотря на то, что он, как в свое время Никсон, выбран большинством избирателей!

Второе: теперь на наших глазах повторился итальянский «Утергейт». Лучший из итальянских президентов Джованни Леоне должен был уйти из-за клеветы левых врагов. Мне вспоминается, как он спас от долголетнего тюремного заключения моего друга итальянского журналиста Бенси, сидевшего в советской тюрьме. Было это так. Правители СССР, Англии и США подписали декларацию об отказе от термоядерных испытаний в воздухе и пригласили всех премьеров к ним присоединиться. Занимавший тогда пост премьера Леоне ответил советскому послу, что Италия не подпишет декларации, пока Бенси не выпустят... и его сейчас же выпустили и самолетом доставили в Милан.

При приеме президентом Леоне президиума Ассоциации Иностранных Журналистов я, тогда еще член президиума, благодарили его за покровительство журналистам-политэмигрантам, на что он ответил: «Не благодарите. Я считаю это своим долгом!»

Так вот, теперь левая печать требует ответа: на какие деньги он выстроил свою семью виллу и почему его взрослые сыновья якобы приуменьшили свои доходы в декларациях по подоходному налогу? Он ответил, что 40-летняя профессура в Неаполитанском университете по уголовному процессу и практика адвоката позволили ему скопить личные средства на покупку виллы. Тогда стали требовать проверки и ввиду того, что президент по должности не может выступать обвинителем в процессе о клевете, Леоне заявил о своем уходе и в тот же день выехал из Квиринала, где проживал с супругой и сыновьями. Это показывает, что выбранный большинством голосов президент, вопреки воле избирателей, может быть вынужден уйти, чтобы вернуть себе право рядового гражданина обвинить в клевете своих политических врагов. Таким же демократическим способом убрали с поста Эгню и Никсона.

Вот достойные плоды гнилых республиканских режимов!

Состоявшийся в Белграде в конце июня 4-дневный съезд «Коммунистической лиги Югославии» превратился в антисоветскую демонстрацию. 86-летний Тито выступил с двухчасовым докладом, в котором говорил о фабричных комитетах, как форме коммунистического контроля на производстве, и о том,

что Югославия будет и впредь руководить «нейтральным» блоком, созданным им с Индией и Египтом, куда входят 29 государств Азии и Африки, не примыкающих ни к «капиталистическому» блоку, руководимому США, ни к «ревизионистскому» блоку, руководимому СССР. Среди приветствовавших съезд были впервые делегат пекинского правительства, который сказал, что при всех политических разногласиях Пекин и Белград объединяют теперь общую борьбу против угрожающего обоим «всем известного» империализма. На заседании присутствовал «наблюдатель» от КПСС член политбюро Ф. Д. Кулаков.

19-го июня произошел у «стены позора» в Берлине небывалый инцидент. Около двух часов пополудни к контролльному пункту с востока примчался с бешенной скоростью автомобиль, за которым гнались несколько автомашин германской «народной охраны». Убегавшая машина задавила на смерть пешехода и ударила о дерево. Из сидевших в машине двух подсоветских военных один выскоцил и начал стрелять по также выскоцившим из преследовавших машин немецким полицейским. Были ранены два из полицейских и 4 посторонних лица, в том числе работник западногерманской миссии при восточном правительстве Вернер Юнг. Полицейским удалось смертельно ранить одного дезертира и арестовать пытающегося скрыться в суматохе второго. Раненный дипломат был доставлен в госпиталь, ему извлекли пулю советского автомата «Калашникова» и после операции допустили к нему жену. Глава миссии Вальтер Хауз благодарил восточнонемецкое правительство и врачей за заботы о раненом. Советские власти уверяют против очевидности, что в автомобиле был лишь один «сумасшедший», якобы бежавший из психиатрического госпиталя в Ташкенте (?). Непонятно, как он добрался до Берлина и кто был второй в автомашине. Свидетели уверяют, что стрелявшего тотчас прикончили германские полицейские, а второго посадили в автомашину и увезли.

За последние годы участились попытки побегов. В 1974 году капитан, участник группы офицеров, приглашенных посетить тюрьму в Шпандау, где содержится несчастный 84-летний Рудольф Гесс, сумел отстать от группы и скрыться. Ему было предоставлено временное убежище до отъезда в США. Затем также удачно бежал солдат в Южной Саксонии, что произошло летом 1976 года. Трагичнее судьба четырех подсоветских офицеров, которым удалось в 1975 году убить двух германских пограничников, но подоспевший патруль убил 2-х из них, а двое других были захвачены пограничниками, отведены в советскую комендатуру и через сутки расстреляны в самом Берлине.

Такие случаи убеждают меня в том, что Брежнев никогда не решится на войну, независимо от вооружений. Ведь ни один военный: американец, англичанин или француз не бежал из Западной Германии в СССР. А раз находятся воины в немалом чине капитана, которые при невероятных опасностях бегут на Запад, рискуя жизнью, то это свидетельствует о ненадежности советских войск.

25-го июня женевские власти опубликовали сообщение о том, что советский дипломат — работник находящихся в Женеве учреждений Объединенных Наций Владимир Резун скрылся две недели тому назад с женой и двумя детьми. Сначала советские сослуживцы искали эту семью потихоньку, но потом обратились к женевской полиции и к федеральным властям.

Любопытно, что советское посольство в Берне обратилось в американское посольство с просьбой сообщить, не известно ли что либо о его отлете в США. Это ясно показывает, что подозревает советское начальство, ибо в другие посольства в Берне с такими запросами они не обращались.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

СТИЧЬЕГО полета

- Батумским судом приговорены к различным срокам тюремного заключения трое подростков, а к расстрелу двое. Это напомнило о том, что постановлением ЦИК и Совнаркома СССР от 7. 4. 1935 года смертной казни в советском раю подвергаются уголовные преступники с двенадцатилетнего возраста.
- «Не брови красят человека, а человек брови» сообщают иностранные корреспонденты из Москвы. Ранее было установлено, что брежневские брови ничто иное, как сталинские усы, вознесенные на должную высоту, с которой они теперь не опускаются даже ночью, делая лицо Ильича Второго еще глупее, чем оно есть и не превращая товарища Брежнева в товарища прежнего, обходившегося без косметики.
- В иерусалимском музее «Яд Вашем», посвященном жертвам гитлеризма, фигурирует все та же цифра — 6.000.000, но с оговоркой, что известны имена и фамилии 3.000.000, а фамилии остальных 3-х миллионов до сих пор не установлены. Музей принимает с благодарностью все сведения о них. В книге отзывов для посетителей какой-то турист задал вопрос: откуда взялась такая цифра, если даже неизвестно из кого она состоит, и не являются ли таинственные три миллиона «потерянным коленом изранцевым»? В силу своей бесактности, вопрос остался без ответа и через неделю из книги был изъят.
- Руководство ООП (Организации Освобождения Палестины) в интервью, данном ливанскому еженедельнику «Мандей морнинг», заявило, что «все утверждения, будто палестинское государство может стать просоветским сплошной ложью». В особенности, если такого государства никогда не будет. А пока, палестинская освободительная армия воюет на советские деньги и советским оружием.
- В Израиле озабочены ростом антисемитизма среди офицеров аргентинской армии. Представители израильского общественного мнения рекомендуют центральной организации полутора миллиона аргентинского еврейства ДАИА провести культурно-просветительную кампанию путем собеседований и консультаций. Однако, остается невыясненной степень подготовленности аргентинского офицерства к такого рода консультациям.
- Триста советских транспортных са-

молётов по различным воздушным трассам перебросили в Эфиопию новейшие танки Т-54 и Т-63, противотанковые установки и противовоздушные ракеты САМ-7, артиллерию дальнего и ближнего боя, снаряды, медикаменты, транспортное горючее, продовольствие, химикалии. Часть всего этого взята из стратегических запасов, считавшихся неприкосновенными и подготовленных на случай неожиданного столкновения с Красным Китаем.

□ Самый популярный немецкий журнал «Штерн», издающийся в Гамбурге, поместил подробный репортаж об Израиле, в котором, между прочим, упомянул о систематических пытках, практикующихся в тюрьмах Израиля, где по сведениям журнала, томится более 3.000 заключенных. Израильская пресса отклинулась на это разоблачение только обычной бранью и опровергла его только обвинением в антисемитизме, что показалось читателям довольно странным, принимая во внимание то, что журнал «Штерн» всегда руководился евреями.

□ Прирост населения в Египте из года в год повышается. За прошлый год, он выразился в 1.000.000 человек. Сейчас в Египте 40.000.000.

□ Генерал Ле-Мей, бывший при Кеннеди главой воздушного флота США, в интервью, данном для газеты «Инкрайпер» сказал, что советчики согласились убрать свои ракеты с Кубы при условии, если США уберут свои из Турции и Италии. «Мы только что закончили заливать бетон для установок этих ракет, как получили распоряжение их убрать, так как они устарели». На этот счёт было заключено секретное соглашение с Хрущевым, которое, как обычно, последний нарушил: США убрали ракеты, а советчики вывезли с Кубы макеты, настоящие же ракеты остались и запрятаны их так, что с воздуха они оказались невидимыми.

□ Американский разведывательный «спутник» обнаружил в районе Москвы и в западной части страны строго засекреченные плантации и лаборатории по изысканию и разведению смертоносных вирусов и ядовитых насекомых в подготовке «биологической войны». Как давно существуют эти приготовления, неизвестно. Близкая же к этой, бактериологическая подготовка началась еще до Второй мировой войны.

□ Иран угрожает вмешательством в африканские дела, если напряжение, нарастающее в Африке советчиками и кубинцами будет попрежнему расти.

ФИЛИН

По имеющимся у нее адресам русских политических эмигрантов Редакция начала рассыпать пробные номера "Нашей Страны" с призывом подписаться. Каждому адресату будет послано бесплатных три порядковых номера газеты.

Редакция обращается к читателям с просьбой сообщать ей адреса лиц, могущих заинтересоваться "Нашей Страной"; им также будут посланы пробные номера.

ВНИМАНИЮ г. г. ПОДПИСЧИКОВ ВО ФРАНЦИИ

По всем вопросам — уплата за газету, адреса новых подписчиков — Редакция просит обращаться только по адресу представителя "Нашей Страны" на Францию А. А. Хазова по адресу:

Mr. A. Khasoff

Ing. C.P.C.

8, Av. des Chardonnets

95120 Ermont. France.

Вышел из печати и поступил в продажу

в ограниченном количестве

СБОРНИК СТИХОВ

Л. Ф. СЛЕЗКИНОЙ

издание автора

Цена 2000, — пэсо

В США — 5 долл..

БИБЛИОГРАФИЯ

«РУССКОЕ ВОЗРОЖДЕНИЕ» № 1, 1978 г. ПАРИЖ-МОСКВА-НЬЮ-ЙОРК.

На обороте титульного листа этого нового трехмесячного издания, определяющего себя как «независимый русский православный орган», обозначено, что главным редактором является князь С. С. Оболенский. Россия же в редакции представлена загадочными точками *** ***, а Северная Америка профессорами В. И. Алексеевым и Р. В. Плетневым. Секретари редакции: проф. А. Е. Клинов, проф. А. Р. Небольсин, Н. Г. Семенова и А. Н. Федоров, а «члены редакционного совещания» — прот. А. Трубников, священник А. Лебедев, проф. Н. П. Полторацкий, Г. А. Рар, Е. А. Вагин, проф. Ю. Л. Джапаридзе, А. И. Михайловский, А. С. Капралов и Г. А. Хомяков.

Издает журнал «Комиссия по подготовке празднования 1000-летия крещения русского народа» при Архиерейском Синоде Русской Православной Церкви заграницей, председателем которой является протоиерей Александр Киселев.

Небольшого формата (для облегчения засылки в СССР) «Русское Возрождение» радует глаз не только своей политической направленностью, но и своим безупречным «типографским обличком» ничуть не уступающим «Новому Журналу» или «Граням» и столь редко встречаемым в бедствующей эмигрантской национальной печати. Это заслуга тех многочисленных церковных и общественных организаций русского Зарубежья, которые субсидируют это издание. Среди них находятся:

Академическая Группа в США — Американско-русское просветительное общество «Родина» — Архиерейский Синод Русской Православной Церкви за границей — Всевеликое Войско Донское за рубежом — Гарнизон 297 имени ген. Турчинова — Западно-Американская и Сан-Францисская Епархия — Кадетское Объединение — Комитет защиты гонимых православных христиан — Комитет

объединенных русских организаций в Лос-Анжелесе — Конгресс русских американцев — Национальная Организация Витязей — Национальная Организация Русских Разведчиков — Общество «Отрада» — О.Р.Ю.Р. — «Православное Дело» — Русско-американское просветительное общество в Детройте — Русский Имперский Союз-Орден — Русский Центр в Сан-Франциско — Св. Серафимовский Фонд — Северо-американский отдел РОВС-а — Св. Троицкий Монастырь в Джорданвилле — Союз русских инженеров — Фонд Царя Мученика.

В передовице задачи журнала определяются так: «быть собирателем и глашатаем духовных чаяний нашего народа в годы, предшествующие тысячелетию его крещения (988-1988)». И затем редакция обещает: «Основываясь на православном и национальном самосознании, журнал будет бороться с клеветой, столь часто возводящейся на русскую нацию, на ее духовные устои, историю, культурные и государственные традиции».

В первой части журнала помещены материалы состоявшегося в прошлом году Съезда предваряющего 1000-летие крещения русского народа. (Отметим, что первым обратившим внимание русской эмиграции на этот приближающийся знаменательный юбилей был И. Н. Андрушкевич в своей статье «Монархия будущего» в «Нашей Стране» № 1049 от 31. 3. 70).

Протоиерей Александр Киселев прямо ставит самый болезненный наш вопрос: делаем ли мы всё, что можем, или сидим сложа руки. Какая-то часть эмигрантской массы весьма активна, этого нельзя отрицать. А где другие?

Сделали ли мы всё для того, чтобы привлечь их «в наши ряды»?

Я сказал так смело — «в наши ряды». А где эти ряды?

Куда направить человека, который встает и говорит: «Я хочу быть с вами и делать общее дело»? Этой-то инициативной, а не инертной среды, людей, объединенных готовностью и жертвенностью, — у нас и нет, господа. Мы часто живем слишком спокойно, слишком благодушно, как будто всё кругом обстоит как нельзя лучше, как будто и нет

ОБРАЩЕНИЕ

К РУССКИМ ЛЮДЯМ ОРГАНИЗАЦИОННОГО КОМИТЕТА ПО СОЗДАНИЮ РУССКОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ОБЩЕСТВА В АРГЕНТИНЕ

11-го июня с. г. на совещании инициативной группы по созданию Русского Благотворительного общества в Аргентине, на котором присутствовало около 20 человек, был выбран организационный комитет из 7-ми человек, которому было поручено выработать основные задачи и цели организации и ознакомить с ними русскую общественность.

Исполняя это поручение, организационный комитет просит русских людей внимательно ознакомиться с приводимыми ниже принципами и принять участие в их обсуждении на собрании, о котором сообщается в конце этого обращения.

**

ОСНОВНЫЕ ПРИНЦИПЫ, КЛАДУЩИЕСЯ В ОСНОВУ СОЗДАНИЯ РУССКОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ОБЩЕСТВА В АРГЕНТИНЕ

1. Русское Благотворительное Общество в Аргентине, являясь самостоятельной единицей, в дальнейшем мыслится, как часть существующего организоваться Русского Национального Объединения. Поэтому, имея в виду, что благотворительность и взаимопомощь являются наиболее объединяющей людей деятельностью, это Русское Благотворительное Общество в Аргентине надеется положить начало и созданию Русского Национального Объединения, в которое и вольется впоследствии, и видя насущную необходимость и своевременность такого объединения, всеми силами будет добиваться этого.

2. Исходя из этих соображений, уже сейчас оно намерено играть объединяющую роль и призывают слиться или тесно с ним сотрудничать все благотворительные организации, имеющие задачи и центр в этой стране. Это относится как к мирским, так и к церковным организациям, потому что, как всякая русская национальная единица, Русское Благотворительное Общество в Аргентине не

считает даже возможным отделяться от Русской Зарубежной Православной Церкви и жить вне ее окормления и интересов.

3. К организациям международного значения, с центром в других странах, наше общество обращается с просьбой о тесном сотрудничестве и взаимной помощи.

4. Такое же тесное сотрудничество и взаимопомощь Русское Благотворительное Общество в Аргентине намерено осуществлять с благотворительными аргентинскими организациями в вопросах помощи русским людям.

5. Благотворительная деятельность общества должна заключаться: в материальной, моральной, медицинской и юридической помощи и защите, а также в получении образования или специальности всем русским людям в них нуждающимся, вне зависимости от их возраста и места нахождения (старческий дом, общежитие, частная квартира, госпиталь и т. д.).

6. Поэтому общество намерено возможно скорее создать:

а) Материальную базу, используя все доступные средства, как взносы членов, пожертвования, завещания, тарельчатые сборы в церквях, устройство концертов, театральных представлений, балов, лекций, докладов, бесед, диспутов, лотерей, аукционов, выставок и т. д.

б) Морально-воспитательную помощь, прося возглавить ее духовенство наших приходов и педагогов, а также приходские сестричества.

в) Бесплатную медицинскую помощь, осуществляющую нашими врачами; размещение лежащих больных в соответствующих клиниках, а при возможности его создания, в своей небольшой больнице с русским обслуживающим персоналом; обеспечение медикаментами, анализами, рентгеновскими снимками и т. д.

г) Бесплатную юридическую помощь, как разного рода консультации,

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Кем считались у древних славян Сварог, Даждь-бог, Перун, Волос?

•

2. Кто такие Семен Гордый и Иван Красный?

•

3. Кто такие «партачи» и «тулячи»?

•

4. В 1720 г. в Петербурге состоялись испытания «потаенного судна». Что это за судно, кто его изобретатель?

•

5. Назовите русского ученого, первым из европейцев побывавшего на острове Новая Гвинея.

(Ответы на 4-й стр.).

патриархия и «культ личности» Сталина».

Затем помещена речь протоиерея А. Киселева осенью 1977 года на акте Дня Непримиримости в Лос-Анжелесе, Калифорния, и текст не состоявшегося доклада Е. А. Вагина на Сахаровском слушании в Риме «Спасти Огурцова», содержащего пояснения к публикуемым, также в 1-ом номере «Русского Возрождения» трогательным письмам из заточения основателя ВСХСОН.

Также опубликовано начало неизданного доселе исследования одного из самых ярких представителей русской мысли XX-го века И. А. Ильина «О монархии», сопровожденное заметкой профессора Н. П. Полторацкого.

Наконец надо особо отметить интересные и полезные мысли высказанные главным редактором князем С. С. Оболенским в послесловии «К первым итогам» дающим оценку вышеназванным материалам.

Адрес редакции:

“La Renaissance Russe”
19, rue Claude Lorrain
75016 Paris France

Адрес издательства:

“1000 Anniversary Committee”
322 W. 108 St.
New York, N. Y. 10025 U.S.A.

Сдается, что об этих статьях «Русского Возрождения» еще много будет писаться в «Нашей Стране». Каждая из них заслуживает детальнейшего обсуждения и, в некоторых случаях, популяризации.

А пока пожелаем успеха нашему новому собрату!

Б. ГАСАН

Предлагается бесплатно отдельная комната с уборной однокому или однокой.

Обращаться письменно или лично по субботам после 3-х часов дня.

Адрес узнать в Редакции “Нашей Страны”.

- 5) Культурно-просветительный сектор,
- 6) Информационный сектор,
- 7) Инспекционно-контрольный сектор.

12. До выборов правления общества, организационный комитет составляет проект устава общества, утверждаемый общим собранием, после чего правление общества регистрирует его в установленном порядке для получения юридического лица в Аргентине.

13. Все действия общества, получаемые средства, оказание помощи и различные доходы и расходы вообще, немедленно доводятся до сведения русской общественности через нашу прессу и более детально публикуются в бюллетене общества, выходящем каждых трех месяцев.

14. В работу Русского Благотворительного Общества всенародно привлекается наша русская молодежь, — новая смена.

15. Вперед до окончательного создания общества, организационный комитет получил право пользоваться для своей работы актовым залом храма Св. Троицы, улица Бразиль 315, куда и надлежит обращаться по всем вопросам в дни, которые будут установлены в ближайшем будущем.

**

Сообщая всем русским людям, организациям и церковным приходам эти основные принципы создания Русского Благотворительного Общества в Аргентине, организационный комитет приглашает на общее собрание в воскресенье 6-го августа 1978 г. в актовый зал храма Св. Троицы, — Бразиль 315, — после Божественной литургии (приблизительно к 12 час. 30 мин.). Представителей общественных организаций, отцов настоящих приходов и вообще всех русских людей, понимающих значение и необходимость благотворительности и взаимопомощи в жизни нашей эмиграции, для совместного обсуждения приводимых выше принципов, выборов правления, руководителей секторов, обсуждения и утверждения устава общества.

Организационный Комитет:
О. Масленникова, Г. Елищенко, г-жа Лернер, М. Чурилов, М. Ракитин, К. Громыко, В. Шкурко.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ДИССИДЕНТЫ

Нам пишут из Мюнхена:

В советском суде закончилось дело по обвинению заключенного в тюрьме, в Калуге, Александра Гинзбурга, который был до своего ареста в прошлом году распределителем денежных средств, присыпавшихся ему из Швейцарии А. И. Солженицыным. Гинзбург приговорен к 8 годам заключения.

В Москве также закончилось слушание дела Анатолия Щаранского, обвиненного в передаче московским корреспондентам американских газет сведений, которые СССР считает засекреченными. Он приговорен к 13 годам заключения.

Зашитницей Гинзбурга в суде была подсоветская правозаступница Елена Резникова.

По сведениям из Парижа СССР лишил советского гражданства приехавшего из Москвы во Францию художника-модерниста Оскара Рабина. Заграницу он выехал легально, с советским паспортом, снаженным визой, дающей ему право вернуться в СССР и действительной до 1-го сентября с. г., но 30-го июня он был вызван в советское посольство, где ему сообщили содержание указа Верховного Совета СССР о лишении советского гражданства.

СМЕРТЬ ЧЕКИСТОВ

Нам пишут из Мюнхена:

Министр внутренних дел советского Азербайджана, генерал-лейтенант Ариф Назар Гейдаров, его заместитель Седадин Киазимов и подполковник Азиз Сайханов были убиты начальником административного отдела советской тюрьмы в Шуше, 29-летним Муратовым. Все трое были чекистами. Гейдаров, которому было 52 года, с 27-летнего возраста состоял в Азербайджане на службе КГБ и был назначен на должность министра внутренних дел, то есть старшего азербайджанского чекиста, в 1970 году. Киазимов был вторым заместителем Гейдарова в министерстве внутренних дел. Во временное исполнение обязанностей

А. РАЕВСКИЙ

ПЛАТЬЕ БЕЗ КОРОЛЯ

МНОГОЛЕТНИЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ СЛУШАТЕЛЯ

Искусство — для искусства. Каждое искусство говорит только на своем языке, и язык совершенствуется. Музыка не служанка для психологии, философии и поэтических задач. Однако, мы уходим от этого идеала все дальше и, кажется, уже забыли о существовании такого. Музыка теперь — раба, наложница, она — для самовыражения, для выражения того, с чем человек пришел в мир, каковы его жизненные устремления.

Музыка — священное действие, и, при сильно развитом религиозном чувстве прошлых времен, это естественно воспринималось. А сейчас атеизм нам кажется — камень преткновения.

Командир всего — человек, и ему не к кому устремляться. Самая большая бессмыслица — жить для самого себя. Непоправимая бессмыслица.

Как в жизни культурные люди стыдятся любой теоподверженности, так и в музыке стараются быть на модном уровне циничной материальности, но дают понять, что имеют некое таинственное за душой, незнакомое предкам, но готовое заменить прежний идеализм.

Сокрытие своего «ничего» — тайно-го названия.

Примитивность, лозунговое мышление, пестрое, вскользь, дотрагивание до разных сторон жизни, ее устремлений, ощущений. Человека дробят, предлагают ему пустую породу вместо настоящего питания.

Современному искусству некогда. Ему слишком долго и дорого рождать высокие состояния духа. Художествен-

министр вступил первый заместитель Василий Высоценко.

КГБ пытался скрыть обстоятельства смерти трех чекистов. В посвященном Гейдарову некрологе газета «Бакинский рабочий» написала, что он «скончался трагически при исполнении служебных обязанностей». Та же газета, однако, признала затем, что Гейдаров, Киазимов и Сайханов были убиты Муратовым, который после совершенного им террористического акта застрелился. Лежавший в гробу труп Гейдарова был продемонстрирован в существующем в Баку чекистском клубе имени Феликса Дзержинского. Посвященные его памяти речи были сказаны приглашенным из Москвы заместителем Андропова, старым чекистом Цвигуном, и первым секретарем центрального комитета Азербайджанской коммунистической партии Гейдаром Алиевым, состоявшим в прошлом на службе КГБ.

ЧЕКИСТЫ В ООН

Нам пишут из Женевы:

Швейцарское правительство заявило советскому послу в Берне протест против назначения Гелия Днепровского на должность начальника отдела личного состава европейской штаб-квартиры Организации Объединенных Наций в Женеве. Причиной протеста было прошлое Днепровского, бывшего в Москве, до превращения в «дипломата», полковником КГБ. Аналогичный протест заявлен ООН послом Соединенных Штатов в Швейцарии Вилиамом фан ден Хейвлем.

СОВЕТСКИЕ ЕВРЕИ

Нам пишут из Нью-Йорка:

Проживающая в Израиле бывшая советская гражданка Дина Бейлина прислала газете «Нью-Йорк Таймс» письмо, в котором написала, что живущий в Израиле Александр Слепак, сын арестованного в Москве «диссидента» Владимира Слепака, так описал этот арест: «В страшной, напоминающей погром обстановке тайная полиция выломала дверь квартиры моих родителей, избила их и вытащила на улицу под крики насмехавшейся над ними антисемитской толпы».

Такие происшествия, по словам Д. Бейлиной, случаются в Москве часто и она была их свидетельницей в течение тех шести лет, в продолжении которых

ный мир оказывается мирком. Так и воспитываются широкие круги — как будто кто-то задался целью держать специально на этой цепи.

О современных композиторах без конца пишут: «Высокоинтеллектуальный», «ярчайшие проявления замечательного интеллекта», «ум излучает музыку», «интеллектуальная заряженность образов» и т. д. и т. п. Что за чушь вообще говорить об исполнителе, об музыканте: «высокоинтеллектуальный»!

«Настоящая поэзия» требует от своего жреца лишь неограниченной восприимчивости душевного чувства, чутко послушного высшему вдохновению. Ум, как начало самодеятельности в человеке, тут не при чем... Перед вдохновением умолчит». (В. Соловьев)

Современная музыка претендует на интеллектуальность, однако, она не делает различия между темой и идеей. Тема и идея объединяются в одно: обсуждение во всех деталях смерти и насилия как духовного, так и материального («Катерина Измайлова» — Шостаковича, «Поворот винта» — Бриттена и многое, многое другое).

Пудворочество¹⁰⁾ Мусорского, бормашинное сверление нервов Шостаковича — насилие над красотой. Красота без кошмаря — уже некрасиво (Шостакович, Бриттен, другие).

¹⁰⁾ Неологизм А. Раевского. От слов «пуд» и «ворочать». — Ред. «Н. С.»

А. РАЕВСКИЙ
«Вече» № 4

(Продолжение следует)

Ответы на викторины

1. Сварог считался богом неба и огня, Даждь-бог — богом солнца и огня, Перун — богом грома и молнии, Волос (Велес — оттуда «Влесова книга») — богом скотоводства.

2. Сыновья и преемники Ивана Калиты на московском престоле: Семен Гордый правил в 1341 - 1353 гг., а Иван Красный (или Красивый) — в 1353 - 1359 гг.

3. Ремесленники в средневековых городах Белоруссии «Партачи» не входили в состав цеха, «Тулячи» — странствующие ремесленники.

4. «Предок» подводной лодки, Ефим Никонов.

5. Н. Н. Миклухо-Маклай.

ждала для себя и своей семьи возможности эмигрировать из СССР. Советские евреи, по ее словам, стремятся к эмиграции «вследствие явного и скрытого антисемитизма, отсутствия еврейской жизни и страхом перед возобновлением сталинского массового террора». Назав В. Слепака «символом советского еврейства», она прибавила, что он в течение 8 лет неудачно пытался получить выездную советскую визу. Теперь он приговорен к пяти годам ссылки по обвинению в «злостном хулиганстве». В заключение Д. Бейлина написала, что СССР считается с Соединенными Штатами и поэтому их вмешательство в судьбу Слепака может способствовать его освобождению и высылки из Советского Союза.

СМЕРТЬ ТУРИСТОВ

Нам пишут из Лондона:

Два шведских туриста, 83-летний Анар Андерсон и 65-летняя Елена Иогансон, были убиты у входа в московскую гостиницу Интурист советским гражданином, 24-летним Александром Нежинским. Муж убитой Е. Иогансон был тяжело ранен. Интурист выразил шведскому посольству в Москве соболезнование.

Нежинский был рабочим склада овощей в окрестностях Москвы. В день убийства туристов он убил своего племянника ударом топора, а затем приехал в Москву, где напал на шведских туристов. Там он был сразу обезоружен охраной гостиницы, арестован вызванной милицией и увезен в тюрьму.

С. ШТАТЫ И ИЗРАИЛЬ

Нам пишут из Вашингтона:

Правительство С. Штатов хотело командировать в Израиль вице-президента Мондэля на торжественное празднование 30-ой годовщины создания израильского государства. После посещения Израиля Мондэль должен был побывать в Александрии и там встретиться с египетским президентом Садатом. Вашингтонское правительство надеялось, что эта поездка будет способствовать возобновлению израильско-египетских переговоров. Возникло, однако, обстоятельство, которое поставило под вопрос самую поездку Мондэля.

По его желанию американское посольство в Тель-Авиве сообщило израильскому правительству, что вице-президент намерен побывать в восточной части города Иерусалима, но только с условием, что его туда не будут сопровождать какие-либо представители Из-

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланые ей материалы и не вступает в переписку по поводу непринятых для печати рукописей.

Телефон Редакции: 52-7426.

Цена номера газеты, посыпанной воздушной почтой: Австралия — 0,60 австралийских долларов; Бразилия — 6 крузейров; Германия — 1,20 немецких марок; Италия — 500 лир; Парагвай — 50 гварани; США — 0,60 долларов; Франция — 2,60 франков; Чили — 11 чилийских песо. Все остальные страны — 0,60 долларов. Цена номера газеты, посыпанной простой почтой: Аргентина — 200 песо; Германия — 1,10 немецких марок; Франция — 2,40 франков; Уругвай — 2 новых песо; США — и остальные страны — 0,55 долларов. Почтовые переводы, чеки и Money Order просить посыпать по адресу Редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Monroe 4219, Dto. 10
1430 Buenos Aires
Argentina

В воскресенье, 6-го августа с. г.
в 15 часов в Корпусном Доме (San
Мартин 344, Вижа Бажестер)
состоится

БРИДЖ — КАНАСТА

раиля, так как С. Штаты не признают права Израиля на аннексию части территории Иордании, в том числе и восточной части Иерусалима.

Это сообщение американского посольства вызвало волнение в израильских правительственные кругах. Мэр Иерусалима Коллек заявил представителям израильской прессы, что, будь он правителем Израиля, он обратился бы к Мондэлю с просьбой отменить его поездку в Израиль.

Д. КРАУФОРД

Нам пишут из Вашингтона:

Московский представитель большой американской фирмы, доставляющей СССР необходимые его сельскому хозяйству машины, гражданин Соединенных Штатов Джэй Крауфорд был арестован в Москве, когда проезжал по городу со своей невестой, сотрудницей американского посольства, которое заявило советскому министерству иностранных дел протест против этого ареста, вызванного обвинением арестованного в незаконных, с советской точки зрения, валютных сделках.

Американские учреждения в Вашингтоне предполагают, что действительной причиной ареста Крауфорда было желание СССР обменять его на арестованных в С. Штатах и обвиненных в шпионаже двух служащих советской делегации в Организации Объединенных Наций.

РУССКИЕ КНИГИ

ВСЕ ВИДЫ ЛИТЕРАТУРЫ:

Классики	Переводная
Поэзия	Детективная
Современная	Техническая
Фантастика	Учебная
Юмористика	Научно-популярная
Историческая	Флора и фауна

Словари
Учебники рус. яз.
Литературоведение

Путешествия
Детская
Учебно-воспитательная
Спортивная
Шахматная

Искусство:
Живопись, музыка
Театр, балет, кино

ЗАГРАНИЧНЫЕ ИЗДАНИЯ

ПЕРИОДИЧЕСКИЕ ИЗДАНИЯ

СПЕЦИАЛЬНЫЕ ЗАКАЗЫ НА КНИГИ

С понедельника до пятницы с 18 до 20.30 час.. По субботам с 9 до 13 час..

Pasteur 277, P. 6°, Of. 112, Capital